成淵高中  高二段考化學科(基化二)
(C2-3共價分子、2-4共價網狀固體、2-5金屬、3-1飽和烴、3-2不飽和烴、3-3芳香烴)   

原子量：H=1   C=12   C=12   N=14   O=16   P=31   S=32   Cl=35.5
一、單選題(每題2.5分，共50分) ，答錯不倒扣
1. [bookmark: Z_AB11FDAAB3FE43A6968FCD21818F038D][bookmark: Z_FB22FC5CB5B14A39B078577F232706B1][bookmark: Z_0E8EE4B534D2457AAE2CD23224ABBECF][bookmark: Q_AB11FDAAB3FE43A6968FCD21818F038D][bookmark: C_AB11FDAAB3FE43A6968FCD21818F038D][bookmark: OP1_AB11FDAAB3FE43A6968FCD21818F038D](   )下列有關　H2、Cl2、Br2、I2　等分子形成過程中，原子間距離與位能變化的相對關係圖，何者正確？　
[bookmark: A_AB11FDAAB3FE43A6968FCD21818F038D][bookmark: S_AB11FDAAB3FE43A6968FCD21818F038D][bookmark: OPTG1_AB11FDAAB3FE43A6968FCD21818F038D][bookmark: OP2_AB11FDAAB3FE43A6968FCD21818F038D][bookmark: OPTG2_AB11FDAAB3FE43A6968FCD21818F038D][bookmark: OP3_AB11FDAAB3FE43A6968FCD21818F038D][bookmark: OPTG3_AB11FDAAB3FE43A6968FCD21818F038D][bookmark: OP4_AB11FDAAB3FE43A6968FCD21818F038D][bookmark: OPTG4_AB11FDAAB3FE43A6968FCD21818F038D][bookmark: OP5_AB11FDAAB3FE43A6968FCD21818F038D][bookmark: OPTG5_AB11FDAAB3FE43A6968FCD21818F038D][bookmark: W_AB11FDAAB3FE43A6968FCD21818F038D][bookmark: E_AB11FDAAB3FE43A6968FCD21818F038D](A)　[image: 描述: 101-1-18]　(B)　[image: 描述: 101-1-19]　(C)　[image: 描述: 101-1-20]　
(D)　[image: 描述: 101-1-21]　(E)　[image: 描述: 101-1-22]。Ｅ2-3
2. [bookmark: Q_0E8EE4B534D2457AAE2CD23224ABBECF][bookmark: C_0E8EE4B534D2457AAE2CD23224ABBECF][bookmark: OP1_0E8EE4B534D2457AAE2CD23224ABBECF][bookmark: OPTG1_0E8EE4B534D2457AAE2CD23224ABBECF][bookmark: OP2_0E8EE4B534D2457AAE2CD23224ABBECF][bookmark: OPTG2_0E8EE4B534D2457AAE2CD23224ABBECF][bookmark: OP3_0E8EE4B534D2457AAE2CD23224ABBECF][bookmark: OPTG3_0E8EE4B534D2457AAE2CD23224ABBECF][bookmark: OP4_0E8EE4B534D2457AAE2CD23224ABBECF][bookmark: OPTG4_0E8EE4B534D2457AAE2CD23224ABBECF][bookmark: A_0E8EE4B534D2457AAE2CD23224ABBECF][bookmark: W_0E8EE4B534D2457AAE2CD23224ABBECF][bookmark: S_0E8EE4B534D2457AAE2CD23224ABBECF][bookmark: E_0E8EE4B534D2457AAE2CD23224ABBECF][bookmark: Z_8B587036398144839EA972CD43BCA337](   )下列分子或離子中，何者既有離子鍵又有共價鍵？　
(A)　CaSO4　(B)　NH3　(C)　N2　(D)　HNO3　(E)Au。Ａ2-3
3. [bookmark: Z_29921341BC0A4A598EF695E1EEAFCC39][bookmark: Q_29921341BC0A4A598EF695E1EEAFCC39][bookmark: OP1_29921341BC0A4A598EF695E1EEAFCC39][bookmark: OPTG1_29921341BC0A4A598EF695E1EEAFCC39][bookmark: OP2_29921341BC0A4A598EF695E1EEAFCC39][bookmark: OPTG2_29921341BC0A4A598EF695E1EEAFCC39][bookmark: OP3_29921341BC0A4A598EF695E1EEAFCC39][bookmark: OPTG3_29921341BC0A4A598EF695E1EEAFCC39][bookmark: OP4_29921341BC0A4A598EF695E1EEAFCC39][bookmark: OPTG4_29921341BC0A4A598EF695E1EEAFCC39](   )下列最有可能是鑽石之結構圖？　
(A)　[image: 104-2-53]　(B)　[image: 104-2-54](C)　[image: 104-2-55]　(D)　[image: 104-2-56]　B2-4
4. [bookmark: Z_BA49B760183F4CB9901F1FDA00097114][bookmark: Q_BA49B760183F4CB9901F1FDA00097114][bookmark: OP1_BA49B760183F4CB9901F1FDA00097114][bookmark: OPTG1_BA49B760183F4CB9901F1FDA00097114][bookmark: OP2_BA49B760183F4CB9901F1FDA00097114][bookmark: OPTG2_BA49B760183F4CB9901F1FDA00097114][bookmark: OP3_BA49B760183F4CB9901F1FDA00097114][bookmark: OPTG3_BA49B760183F4CB9901F1FDA00097114][bookmark: OP4_BA49B760183F4CB9901F1FDA00097114][bookmark: OPTG4_BA49B760183F4CB9901F1FDA00097114][bookmark: OP5_BA49B760183F4CB9901F1FDA00097114][bookmark: OPTG5_BA49B760183F4CB9901F1FDA00097114](   )下列何種物質在熔化時不需破壞共價鍵？　
(A)石墨　(B)鑽石　(C)石英　(D)乾冰　(E)金剛砂（碳化矽）。D2-4
5. [bookmark: Z_607ED10ABF884CC58B7A3799CB9BED60][bookmark: Z_61644F68CF4B4C9880A9F3F044758AB4][bookmark: Q_607ED10ABF884CC58B7A3799CB9BED60][bookmark: OP1_607ED10ABF884CC58B7A3799CB9BED60][bookmark: OPTG1_607ED10ABF884CC58B7A3799CB9BED60][bookmark: OP2_607ED10ABF884CC58B7A3799CB9BED60][bookmark: OPTG2_607ED10ABF884CC58B7A3799CB9BED60][bookmark: OP3_607ED10ABF884CC58B7A3799CB9BED60][bookmark: OPTG3_607ED10ABF884CC58B7A3799CB9BED60][bookmark: OP4_607ED10ABF884CC58B7A3799CB9BED60][bookmark: OPTG4_607ED10ABF884CC58B7A3799CB9BED60] (   )下列物質導電大小順序為何？　
(A)矽＞鋁＞石墨＞磷　(B)鋁＞石墨＞矽＞磷　
(C)石墨＞鋁＞矽＞磷　(D)磷＞石墨＞鋁＞矽　(E)鋁＞矽＞石墨＞磷。B  綜合
6. [bookmark: Z_44311B85E34A41FA8F35C663241B8010][bookmark: Z_F58E7D73933843FAB283FDC040940FF4][bookmark: Q_44311B85E34A41FA8F35C663241B8010][bookmark: OP1_44311B85E34A41FA8F35C663241B8010][bookmark: OPTG1_44311B85E34A41FA8F35C663241B8010][bookmark: OP2_44311B85E34A41FA8F35C663241B8010][bookmark: OPTG2_44311B85E34A41FA8F35C663241B8010][bookmark: OP3_44311B85E34A41FA8F35C663241B8010][bookmark: OPTG3_44311B85E34A41FA8F35C663241B8010][bookmark: OP4_44311B85E34A41FA8F35C663241B8010][bookmark: OPTG4_44311B85E34A41FA8F35C663241B8010](   )下列化學式中，何者可以代表分子式？　
(A)　AgCl　(B)　C（石墨）　(C)　C60（巴克球）　(D)　Mg　(E) NH4Cl。C  綜合
7. [bookmark: Z_CF02143C6C1A496BAFC7EBCBE91506D5][bookmark: Q_CF02143C6C1A496BAFC7EBCBE91506D5][bookmark: OP1_CF02143C6C1A496BAFC7EBCBE91506D5][bookmark: OPTG1_CF02143C6C1A496BAFC7EBCBE91506D5][bookmark: OP2_CF02143C6C1A496BAFC7EBCBE91506D5][bookmark: OPTG2_CF02143C6C1A496BAFC7EBCBE91506D5][bookmark: OP3_CF02143C6C1A496BAFC7EBCBE91506D5][bookmark: OPTG3_CF02143C6C1A496BAFC7EBCBE91506D5][bookmark: OP4_CF02143C6C1A496BAFC7EBCBE91506D5][bookmark: OPTG4_CF02143C6C1A496BAFC7EBCBE91506D5][bookmark: OP5_CF02143C6C1A496BAFC7EBCBE91506D5][bookmark: OPTG5_CF02143C6C1A496BAFC7EBCBE91506D5](   )何者的熔點最低？　(A)　MgO　(B)　Si　(C)　KI　(D)　C2H5OH　(E)　K。D C2 
8. [bookmark: Q_F58E7D73933843FAB283FDC040940FF4](   )甲乙丙丁為離子化合物、共價分子、金屬、網狀固體之其中一種物質
（未依序分類），根據附表資料，判斷下列敘述何者正確？
	物質
	熔點（℃）
	沸點（℃）
	加入水中
	導電度

	
	
	
	
	固體
	液體
	水溶液

	甲
	1710
	2510
	不溶
	否
	否
	－

	乙
	801
	1413
	可溶
	否
	可
	可

	丙
	98
	883
	起反應、放出　H2
	可
	可
	－

	丁
	－114
	78
	可溶
	否
	否
	否


[bookmark: OP1_F58E7D73933843FAB283FDC040940FF4][bookmark: OPTG1_F58E7D73933843FAB283FDC040940FF4][bookmark: OP2_F58E7D73933843FAB283FDC040940FF4][bookmark: OPTG2_F58E7D73933843FAB283FDC040940FF4][bookmark: OP3_F58E7D73933843FAB283FDC040940FF4][bookmark: OPTG3_F58E7D73933843FAB283FDC040940FF4][bookmark: OP4_F58E7D73933843FAB283FDC040940FF4][bookmark: OPTG4_F58E7D73933843FAB283FDC040940FF4](A)丁為不具延性與展性的離子化合物　    (B)甲為網狀固體　
(C)丙的導電性會隨溫度上升而增加　      (D)乙為共價分子物質
(E)丙是靠離子移動而導電性。B   綜合
9. [bookmark: Z_7DB6FCDBA46E4F92B3D38FEF7FD78637][bookmark: Z_76DC4D7BBD2549DD93C4EE72117FE84B][bookmark: Q_7DB6FCDBA46E4F92B3D38FEF7FD78637][bookmark: OP1_7DB6FCDBA46E4F92B3D38FEF7FD78637][bookmark: OPTG1_7DB6FCDBA46E4F92B3D38FEF7FD78637][bookmark: OP2_7DB6FCDBA46E4F92B3D38FEF7FD78637][bookmark: OPTG2_7DB6FCDBA46E4F92B3D38FEF7FD78637][bookmark: OP3_7DB6FCDBA46E4F92B3D38FEF7FD78637][bookmark: OPTG3_7DB6FCDBA46E4F92B3D38FEF7FD78637][bookmark: OP4_7DB6FCDBA46E4F92B3D38FEF7FD78637][bookmark: OPTG4_7DB6FCDBA46E4F92B3D38FEF7FD78637][bookmark: OP5_7DB6FCDBA46E4F92B3D38FEF7FD78637][bookmark: OPTG5_7DB6FCDBA46E4F92B3D38FEF7FD78637](   )下列何者屬於有機化合物？　A  3-1
(A)　CH3Cl　(B)HCN　(C)　CaC2　(D)　CaCO3　(E)　NH4CNO。
10. (   )下列何種分子的所有原子並非都在同一平面上？　
(A)乙烯　(B)丙烯　(C)苯　(D)萘　(E)乙炔。B  3-2  3-3
11. [bookmark: Z_010B29924015442AAE1A03934FB23FA9][bookmark: Q_010B29924015442AAE1A03934FB23FA9][bookmark: OP1_010B29924015442AAE1A03934FB23FA9][bookmark: OPTG1_010B29924015442AAE1A03934FB23FA9][bookmark: OP2_010B29924015442AAE1A03934FB23FA9][bookmark: OPTG2_010B29924015442AAE1A03934FB23FA9][bookmark: OP3_010B29924015442AAE1A03934FB23FA9][bookmark: OPTG3_010B29924015442AAE1A03934FB23FA9][bookmark: OP4_010B29924015442AAE1A03934FB23FA9][bookmark: OPTG4_010B29924015442AAE1A03934FB23FA9][bookmark: OP5_010B29924015442AAE1A03934FB23FA9][bookmark: Z_19779AF106B44B8B8CD002C8B2AD2BB0][bookmark: Q_19779AF106B44B8B8CD002C8B2AD2BB0](   )某一鏈狀烷類的分子量為　86，其同分異構物有若干種？　
(A) 3　(B) 5　(C) 7　(D) 8　(E) 9。B  3-1
12. [bookmark: Z_398B2EBED9FA441888845C268FDBEB8B][bookmark: Q_398B2EBED9FA441888845C268FDBEB8B][bookmark: OP1_398B2EBED9FA441888845C268FDBEB8B][bookmark: OPTG1_398B2EBED9FA441888845C268FDBEB8B][bookmark: OP2_398B2EBED9FA441888845C268FDBEB8B][bookmark: OPTG2_398B2EBED9FA441888845C268FDBEB8B][bookmark: OP3_398B2EBED9FA441888845C268FDBEB8B][bookmark: OPTG3_398B2EBED9FA441888845C268FDBEB8B][bookmark: OP4_398B2EBED9FA441888845C268FDBEB8B][bookmark: OPTG4_398B2EBED9FA441888845C268FDBEB8B](   )某不飽和烴的分子式為 C100H180，已知此烴含有一個環、兩個雙鍵，其餘為參鍵，則此分子中含有幾個參鍵？　(A) 2　(B) 3　(C) 4　(D) 5　(E) 6。C  3-2
13. [bookmark: Z_CF9D1370FF87410A85737CE702246D6E][bookmark: Q_CF9D1370FF87410A85737CE702246D6E][bookmark: OP1_CF9D1370FF87410A85737CE702246D6E][bookmark: OPTG1_CF9D1370FF87410A85737CE702246D6E][bookmark: OP2_CF9D1370FF87410A85737CE702246D6E][bookmark: OPTG2_CF9D1370FF87410A85737CE702246D6E][bookmark: OP3_CF9D1370FF87410A85737CE702246D6E][bookmark: OPTG3_CF9D1370FF87410A85737CE702246D6E][bookmark: OP4_CF9D1370FF87410A85737CE702246D6E][bookmark: OPTG4_CF9D1370FF87410A85737CE702246D6E](   )　[image: 描述: 104-3-137]　中有一個　H　原子被　Cl　原子取代，最多可產生幾種不同的結構？　
(A)　6　(B)　7　(C)　8　(D)　9　(E)　10。C  3-3
14. [bookmark: Z_31EF920CF63E4C17A0A74C926153F5BF][bookmark: Q_31EF920CF63E4C17A0A74C926153F5BF][bookmark: OP1_31EF920CF63E4C17A0A74C926153F5BF][bookmark: OPTG1_31EF920CF63E4C17A0A74C926153F5BF][bookmark: OP2_31EF920CF63E4C17A0A74C926153F5BF][bookmark: OPTG2_31EF920CF63E4C17A0A74C926153F5BF][bookmark: OP3_31EF920CF63E4C17A0A74C926153F5BF][bookmark: OPTG3_31EF920CF63E4C17A0A74C926153F5BF][bookmark: OP4_31EF920CF63E4C17A0A74C926153F5BF][bookmark: OPTG4_31EF920CF63E4C17A0A74C926153F5BF][bookmark: OP5_31EF920CF63E4C17A0A74C926153F5BF][bookmark: OPTG5_31EF920CF63E4C17A0A74C926153F5BF](   )下列各組化合物中，何者為同系物？　
(A)　[image: 描述: 描述: 104-3-114]　、　[image: 描述: 描述: 104-3-115]　(B)　[image: 描述: 描述: 104-3-116]　、　[image: 描述: 描述: 104-3-117]　(C)　[image: 描述: 描述: 104-3-118]　、　[image: 描述: 描述: 104-3-119]　
(D)　[image: 描述: 描述: 104-3-120]　、　[image: 描述: 描述: 104-3-121]　(E)　[image: 描述: 描述: 104-3-122]　、　[image: 描述: 描述: 104-3-123]     A  3-3
15. (   )下列共價鍵，何者的鍵長最短？　(A) 乙烷中的碳碳鍵長：　
(B) 水中的氫氧鍵長：　(C) 二氧化碳中的碳氧鍵長：　
(D) 乙炔中的碳碳鍵長：　(E) HCN中的碳氮鍵長：。　B
16. [bookmark: Q_1A0B5DBB6233452A89ED6B7EC74DF0F4][bookmark: OP1_1A0B5DBB6233452A89ED6B7EC74DF0F4][bookmark: OPTG1_1A0B5DBB6233452A89ED6B7EC74DF0F4][bookmark: OP2_1A0B5DBB6233452A89ED6B7EC74DF0F4][bookmark: OPTG2_1A0B5DBB6233452A89ED6B7EC74DF0F4][bookmark: OP3_1A0B5DBB6233452A89ED6B7EC74DF0F4][bookmark: OPTG3_1A0B5DBB6233452A89ED6B7EC74DF0F4][bookmark: OP4_1A0B5DBB6233452A89ED6B7EC74DF0F4][bookmark: OPTG4_1A0B5DBB6233452A89ED6B7EC74DF0F4][bookmark: OP5_1A0B5DBB6233452A89ED6B7EC74DF0F4][bookmark: OPTG5_1A0B5DBB6233452A89ED6B7EC74DF0F4](   )下列有關金屬的敘述，何者正確？　
(A)均為銀白色金屬光澤　(B)青銅導電性較銅為佳　(C)金屬晶體係藉陰、陽離子的引力而組成　(D)金屬晶體導電性最佳者為銅　(E)延展性最高的是金。E
17. [bookmark: _GoBack](   )下列哪個分子或離子的中心原子 ，何者具有孤對電子對？
(A)　(B) O3　(C)　(D)　(E) CH4。　B 
18. [bookmark: Z_E8D7AE6DB49B4D308C872754C3B813A0][bookmark: Q_E8D7AE6DB49B4D308C872754C3B813A0][bookmark: C_E8D7AE6DB49B4D308C872754C3B813A0][bookmark: OP1_E8D7AE6DB49B4D308C872754C3B813A0][bookmark: OPTG1_E8D7AE6DB49B4D308C872754C3B813A0][bookmark: OP2_E8D7AE6DB49B4D308C872754C3B813A0][bookmark: OPTG2_E8D7AE6DB49B4D308C872754C3B813A0][bookmark: OP3_E8D7AE6DB49B4D308C872754C3B813A0][bookmark: OPTG3_E8D7AE6DB49B4D308C872754C3B813A0][bookmark: OP4_E8D7AE6DB49B4D308C872754C3B813A0][bookmark: OPTG4_E8D7AE6DB49B4D308C872754C3B813A0][bookmark: OP5_E8D7AE6DB49B4D308C872754C3B813A0][bookmark: OPTG5_E8D7AE6DB49B4D308C872754C3B813A0][bookmark: S_E8D7AE6DB49B4D308C872754C3B813A0][bookmark: E_E8D7AE6DB49B4D308C872754C3B813A0](   )下列哪個化合物的電子組態符合八隅體法則？　
(A)　NO2　(B)NO　(C)　PCl5　(D)　　(E)　SF6。　D。
19. (   )芳香烴C9H12：其中含有三個甲基與1個苯環（三甲苯）的異構物多少種？　(A)2　(B)3　(C)4　(D)5　(E)6　。　B
20. [bookmark: Z_EB8990E05A684ABB92CD92BE886E8AC2][bookmark: Q_EB8990E05A684ABB92CD92BE886E8AC2][image: 描述: 104-3-96](   )2014　年　9　月再次引發「地溝油」食安風暴，地溝油為食物殘渣遺留下的油脂廢物，回收後再予以提煉，多次反覆的油炸，容易出現致癌物質「苯并芘」，其中「芘」的化學結構如附圖所示，則此多環芳香烴分子的化學式應為何？
[bookmark: OP1_EB8990E05A684ABB92CD92BE886E8AC2][bookmark: OPTG1_EB8990E05A684ABB92CD92BE886E8AC2][bookmark: OP2_EB8990E05A684ABB92CD92BE886E8AC2][bookmark: OPTG2_EB8990E05A684ABB92CD92BE886E8AC2][bookmark: OP3_EB8990E05A684ABB92CD92BE886E8AC2][bookmark: OPTG3_EB8990E05A684ABB92CD92BE886E8AC2][bookmark: OP4_EB8990E05A684ABB92CD92BE886E8AC2][bookmark: OPTG4_EB8990E05A684ABB92CD92BE886E8AC2](A)　C16H16　(B)　C16H14　(C)　C16H12　(D)　C16H10  (E)　C18H10。D  3-3

二、多選題(每題4分，共32分)，每題至少有1個正確可選答的答案。
錯1選項得2.4分，錯2選項得0.8分，錯3選項以上或空白得0分。
21. [bookmark: Z_C6E204021EC846D5949767D9D81D75E6][bookmark: Z_9A0F71F968674F9CA6F983C7249A9B3A][bookmark: Z_DD72AF60D1404028B42AA0720C4B4A41][bookmark: Z_0415313CEB2C4517808621B7709617F5][bookmark: C_0415313CEB2C4517808621B7709617F5][bookmark: S_0415313CEB2C4517808621B7709617F5][bookmark: E_0415313CEB2C4517808621B7709617F5][bookmark: Q_9A0F71F968674F9CA6F983C7249A9B3A][bookmark: C_9A0F71F968674F9CA6F983C7249A9B3A][bookmark: OP1_9A0F71F968674F9CA6F983C7249A9B3A][bookmark: OPTG1_9A0F71F968674F9CA6F983C7249A9B3A][bookmark: OP2_9A0F71F968674F9CA6F983C7249A9B3A][bookmark: OPTG2_9A0F71F968674F9CA6F983C7249A9B3A][bookmark: OP3_9A0F71F968674F9CA6F983C7249A9B3A][bookmark: OPTG3_9A0F71F968674F9CA6F983C7249A9B3A][bookmark: OP4_9A0F71F968674F9CA6F983C7249A9B3A][bookmark: OPTG4_9A0F71F968674F9CA6F983C7249A9B3A][bookmark: OP5_9A0F71F968674F9CA6F983C7249A9B3A][bookmark: OPTG5_9A0F71F968674F9CA6F983C7249A9B3A](   )下列哪些分子或離子具有共振結構式？　
(A)　O3　(B)環己烯　(C)　SO3　(D)乙炔　(E)　苯。　ACE
22. [bookmark: Z_FE396EC1C5894C32A8F060CDF5FC258F][bookmark: Q_FE396EC1C5894C32A8F060CDF5FC258F][bookmark: OP1_FE396EC1C5894C32A8F060CDF5FC258F][bookmark: OPTG1_FE396EC1C5894C32A8F060CDF5FC258F][bookmark: OP2_FE396EC1C5894C32A8F060CDF5FC258F][bookmark: OPTG2_FE396EC1C5894C32A8F060CDF5FC258F][bookmark: OP3_FE396EC1C5894C32A8F060CDF5FC258F][bookmark: OPTG3_FE396EC1C5894C32A8F060CDF5FC258F][bookmark: OP4_FE396EC1C5894C32A8F060CDF5FC258F][bookmark: OPTG4_FE396EC1C5894C32A8F060CDF5FC258F][bookmark: OP5_FE396EC1C5894C32A8F060CDF5FC258F][bookmark: OPTG5_FE396EC1C5894C32A8F060CDF5FC258F][bookmark: Z_9E1D2A8EA86341A48740C2012BF41D3A](   )下列鍵能大小的比較，何者正確？　
(A)　C與O之間的共價鍵能：CO＞CO2＞>CH3OH　
(B)　O與O之間的共價鍵能：O2＞O3＞H2O2　
(C)　鹵素原子間的共價鍵能：F2＞Cl2＞Br2＞I2　
(D)　S與O之間的共價鍵能：SO2＞SO3＞　
(E)　C與C之間的共價鍵能：C2H6＞C2H4＞C2H2。　ABD
23. (   )下列何者物質具有金屬鍵？　
(A)　NaH　(B)　黃銅　(C)　AgNO3　(D) 18K金　(E)　電石。BD 2-5
24. [bookmark: Q_9E1D2A8EA86341A48740C2012BF41D3A][bookmark: OP1_9E1D2A8EA86341A48740C2012BF41D3A][bookmark: OPTG4_904E569BCE6D4F4A994E23B14CA86B47][bookmark: OP2_9E1D2A8EA86341A48740C2012BF41D3A][bookmark: OPTG2_9E1D2A8EA86341A48740C2012BF41D3A][bookmark: OP3_9E1D2A8EA86341A48740C2012BF41D3A][bookmark: OPTG5_8141B8F0311D46768DEC49953EFB0705][bookmark: OPTG3_9E1D2A8EA86341A48740C2012BF41D3A][bookmark: OP4_9E1D2A8EA86341A48740C2012BF41D3A][bookmark: OP5_9E1D2A8EA86341A48740C2012BF41D3A][bookmark: OPTG5_9E1D2A8EA86341A48740C2012BF41D3A](   )下列有關金屬的敘述，何者正確？　
(A)金屬鍵強度：Li＞Na＞K　(B)熔點高低：W＞Zn　(C)熔點高低：Na＞Mg＞Al　
(D)受外力敲擊時，金屬原子的層面可以滑動，因此具有延性及展性
(E)升高溫度時，自由電子的運動速率增大，導電性也隨之增強。ABD  2-5  
25. [bookmark: Z_75AD791BCADE47C8A6DF71C34A18C9C0][bookmark: Z_BEABE8243DAC431CA46D503EB405D284][bookmark: Q_75AD791BCADE47C8A6DF71C34A18C9C0](   )圖中區塊①～⑤表示接在主鏈上的烷基，下列對應的名稱，何者正確？BC 3-1

[image: 描述: 101-2-1-24]
[bookmark: OP1_75AD791BCADE47C8A6DF71C34A18C9C0][bookmark: OPTG1_75AD791BCADE47C8A6DF71C34A18C9C0][bookmark: OP2_75AD791BCADE47C8A6DF71C34A18C9C0][bookmark: OPTG2_75AD791BCADE47C8A6DF71C34A18C9C0][bookmark: OP3_75AD791BCADE47C8A6DF71C34A18C9C0][bookmark: OPTG3_75AD791BCADE47C8A6DF71C34A18C9C0][bookmark: OP4_75AD791BCADE47C8A6DF71C34A18C9C0][bookmark: OPTG4_75AD791BCADE47C8A6DF71C34A18C9C0][bookmark: OP5_75AD791BCADE47C8A6DF71C34A18C9C0][bookmark: OPTG5_75AD791BCADE47C8A6DF71C34A18C9C0][bookmark: Z_EF59DA9371504C1B8F0857D36ABBEDF5](A) ①為「正丙基」　(B) ②為「異丙基」　(C) ③為「三級丁基」　
(D) ④為「異丁基」　 (E) ⑤為「二級丁基」。
26. [bookmark: Z_0CA31030E67E4C88AFF62F084F2CF4D1][bookmark: Q_CFBE86E9DECF4278841D587CDDE2FBF5][bookmark: OP1_CFBE86E9DECF4278841D587CDDE2FBF5][bookmark: OPTG1_CFBE86E9DECF4278841D587CDDE2FBF5][bookmark: OP2_CFBE86E9DECF4278841D587CDDE2FBF5][bookmark: OPTG2_CFBE86E9DECF4278841D587CDDE2FBF5][bookmark: OP3_CFBE86E9DECF4278841D587CDDE2FBF5][bookmark: OPTG3_CFBE86E9DECF4278841D587CDDE2FBF5][bookmark: OP4_CFBE86E9DECF4278841D587CDDE2FBF5][bookmark: OPTG4_CFBE86E9DECF4278841D587CDDE2FBF5][bookmark: OP5_CFBE86E9DECF4278841D587CDDE2FBF5](   )下列有關　C4H8　異構物的敘述，何者正確？　
(A)共有　6　種異構物　(B)共有　5　種結構異構物　
(C)屬於烯類的，有　3　種　(D)屬於環烷類的，有1種結構　
(E)屬於脂肪烴的異構物有6種。ABE   3-2
27. [bookmark: Z_A29791337A5C49A6861E79F5B2414380][bookmark: Q_EF59DA9371504C1B8F0857D36ABBEDF5][bookmark: OP1_EF59DA9371504C1B8F0857D36ABBEDF5][bookmark: OPTG1_EF59DA9371504C1B8F0857D36ABBEDF5][bookmark: OP2_EF59DA9371504C1B8F0857D36ABBEDF5][bookmark: OPTG2_EF59DA9371504C1B8F0857D36ABBEDF5][bookmark: OP3_EF59DA9371504C1B8F0857D36ABBEDF5][bookmark: OP4_EF59DA9371504C1B8F0857D36ABBEDF5][bookmark: OPTG4_EF59DA9371504C1B8F0857D36ABBEDF5][bookmark: OP5_EF59DA9371504C1B8F0857D36ABBEDF5][bookmark: OPTG5_EF59DA9371504C1B8F0857D36ABBEDF5](   )下列化合物中，何者有幾何異構物（順反異構物）？　
(A)　1-氯丙烯　(B)　3-甲基-2-戊烯　(C) 2-甲基-2-丁烯
(D)　2-丁炔  　(E)　甲基環丙烷 AB  3-2
28. [bookmark: Q_A29791337A5C49A6861E79F5B2414380][bookmark: OP1_A29791337A5C49A6861E79F5B2414380][bookmark: OPTG1_A29791337A5C49A6861E79F5B2414380](   )關於(A)～(E)有機化合物之敘述，下列何者正確？ABD  3-3
(A) CH3CH2CH3：分子式C3H8、鏈狀、飽和、脂肪烴
(B) CH3CH2CH＝CH2：分子式C4H8、鏈狀、不飽和、脂肪烴
(C) [image: 描述: 104-3-120]：分子式C7H14、環狀、不飽和、脂肪烴
(D) [image: 描述: 104-3-121]：分子式C8H10、環狀、不飽和、脂芳烴
(E) [image: 描述: 104-3-123]：分子式C10H8、環狀、不飽和、脂芳烴
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班級            姓名               座號
三、非選題（共22分，其中包含4分的加分努力題。
如果滿分超過100分，以100分送出段考成績，但超出分數將計入個人化學成績）
[bookmark: Q_4C553124CE0E4F138A1D78B0C08F23E7][bookmark: C_4C553124CE0E4F138A1D78B0C08F23E7][bookmark: Z_4C553124CE0E4F138A1D78B0C08F23E7]
◎畫出下列分子或離子的路易斯電子點式：共10分（每格2分，全對才給分）
(如有共振結構，只劃1種即可)，需要畫出中心原子的lp（孤對價電子數）。不用劃出周圍原子的lp
	(1) CO
	(2) NH3
	(3)　 H2S

	




	
	

	(4) 
	(5) 　

	




	



◎請寫出下列有機物的IUPAC命名：共12分（每格3分，全對才給分）
	(6) [image: Image1]
	(7)
 CHCCH2C(CH3)3
	(8) [image: Image1]
	(9)
(CH3)3CCH2CH2CH(CH3)2

	



	
	
	






105twoup2高二段考化學科   ANS（總分104分）
一、單選題(每題2.5分，共50分) ，答錯不倒扣
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	E
	A
	B
	D
	B
	C
	D
	B
	A
	B

	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	B
	C
	C
	A
	B
	E
	B
	D
	B
	D



二、多選題(每題4分，共32分)，每題至少有1個正確可選答的答案。
錯1選項得2.4分，錯2選項得0.8分，錯3選項以上或空白得0分。
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28

	ACE
	ABD
	BD
	ABD
	BC
	ABE
	AB
	ABD



三、非選題（共22分，其中包含4分的加分努力題）
◎畫出下列分子或離子的路易斯電子點式：共10分（每格2分，全對才給分）
(如有共振結構，只劃1種即可)，需要畫出中心原子的lp（孤對價電子數）。不用劃出周圍原子的lp
	(1) CO
	(2) NH3
	(3)　 H2S

	
[image: 「一氧化碳 結構式」的圖片搜尋結果]
	[image: 「氨」的圖片搜尋結果]
	[image: 「硫化氫」的圖片搜尋結果]

	(4) 
	(5) 　

	
[image: 4d-7-fixed]
	
[image: 4d-6]



◎請寫出下列有機物的IUPAC命名：共12分（每格3分，全對才給分）
	(6) [image: Image1]
	(7)
 CHCCH2C(CH3)3
	(8) [image: Image1]
	(9)
(CH3)3CCH2CH2CH(CH3)2

	1-甲基-環己烯
	4,4-二甲基-1-戊炔
	反-2-戊烯
	2,2,5-三甲基己烷





[image: 「硫酸」的圖片搜尋結果] [image: 「硫化氫」的圖片搜尋結果] [image: 「亞磷酸根 結構式」的圖片搜尋結果]
[image: 「磷酸根 結構式」的圖片搜尋結果]
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